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muni ed i propr ie tari r iv ieraschi non sono 
i n grado di d i fendersi dai pericoli delle inon-
dazioni dei f iumi e dei tor renti che attra-
versano i loro terr i tor i, e che i danni rela-
t iv i , minacciando le propr ietà rural i, le co-
municazioni stradali e gli stessi ab i ta ti dei 
Comuni, sono di tale grav i tà da r ichiedere 
perciò tu t ta la sol leci tudine del G-overno nel 
prestare opera efficace a scongiurar l i. 

Confido perciò, senza aggiungere al tre pa-
role, che l 'onorevole ministro accoglierà fa-
vorevolmente questa mia raccomandazione. 

Presidente. Ha facoltà di par lare l 'onore-
vole ministro dei lavori pubbl ic i. 

Branca, ministro dei lavori pubbici. Come ho 
dichiarato ieri, r ipeto oggi, che r i tengo la 
legge important iss ima ed urgente e che la 
r ipresenterò al p iù presto. 

Pivano. Prendo atto delle promesse del-
l 'onorevole ministro e lo r ingrazio. 

Deliberazione relativ a al l 'ordin e 
dei lavori parlamentari . 

Presidente. Onorevole Bovio, ha chiesto di 
par lare ? 

Bovio. Sì, onorevole presidente. 
Presidente. Par l i. 
Bovio. Essendo presente i l p res idente del 

Consiglio, colgo l 'opportuni tà per domandar-
gl i se egli consenta che martedì prossimo in 
pr inc ip io di sedata segua lo svolg imento 
del la mozione da me presentata ieri. 

Saracco, presidente del Consiglio. Confermo 
p ienamente quello che ho detto ieri. 

Seguita la discussione dei bi lancio 
dei lavori pubblici . 

Presidente. Andiamo avant i. 
Capitolo 41. Opere idraul iche di 4a cate-

goria - Concorso dello Stato giusta l 'art icolo 
98 della legge 20 marzo 1865, n. 2248, alle-
gato F, modificata con la legge 30 marzo 
1893, n. 173, l ir e 15,000. 

Capitolo 42 Opere idraul iche di 5a cate-
goria - Sussidi g iusta l 'art icolo 99 della legge 
20 marzo 1865, n. 2248, al legato F, modifi-
cata con la legge 30 marzo 1893, n. 173, 
l i r e 50,000. 

Capitolo 43. Spese casuali per studi e 
provvedimenti re la t ivi al le opere idraul iche 
di 3a, 4a e 5a ca tegor i â  al l 'acquedotto pu-

gliese, e al buon regime dei fiumi e tor renti 
e per sussidi a minori opere di difesa, l i r e 
37,000. 

Ha facoltà di par lare l 'onorevole Di Lo-
renzo-Raeli. 

Di Lorenzo Raeli. Ho chiesto di par lare per 
fare una raccomandazione al l 'onorevole mi-
nistro dei lavori pubbl ic i. 

Molt i anni addietro furono in iz ia ti degli •  
studi per la sistemazione del fiume Eloro i n 
terr i tor io di Noto, ma da quel tempo non si 
è fat to più nul la. Quel fiume at t raversa una 
zona di ter ra estesissima e che senza dubbio 
è una delle più fer t i l i della Sici l ia. I n quel la 
zona di ter ra posseggono molti scacchi cen-
t ina ia di famig l ie di contadini che traggono 
la loro sussistenza esclusivamente da .quei 
campi. Disgraziatamente, per la mancata si-
stemazione del fiume  ̂ quasi ogni anno suc-
cedono le piene che rovinano i raccolt i, oltre 
di che producono un fomite di malar ia che 
rovina la salute di quei poveri contadini co-
st ret ti a lavorare in quei luoghi. 

I o quindi raccomando al l 'onorevole mini-
stro di disseppel l i re dagli archivi quegli studi 
g ià cominciati e por tar li a compimento, in 
modo che quanto pr ima quel la zona di ter ra 
così fer t i l e possa avere anche essa i benefici 
di un'opera, che, ol tre a dare incremento al-
l ' agr icol tura, contr ibu i rà molt issimo a to-
gl iere la malar ia. 

Branca, ministro deimlavori pubblici. Siccome 
siamo in sede di studi e l 'onorevole Di Lo-
renzo-Raeli si contenta che si studi (Si ride), 
io gli prometto di s tudiare con l a speranza 
di potere arr ivare a qualche conclusione. 

Di Lorenzo-Raeli. Se pr ima non si studia, 
non si ar r iverà alla soluzione desiderata. 

Presidente. R imane approvato i l capitolo 43. 
Bonifiche. — Capitolo 44. Personale di cu-

stodia delle bonifiche - St ipendi ed inden-
n i tà al personale ordinario (Spese fìsse), l i r e 
125,600. 

Capitolo 45. — Personale di custodia 
delle bonifiche - Indenni tà, sussidi, quote 
complementari al la massa vest iar io ed al tre 
spese analoghe pel personale stesso (Spese va-
riabili),  l i r e 8,000. 

Capitolo 46. Agro romano - Personale ad-
detto al le macchine idrovore, al la custodia 
ed al la sorvegl ianza delle opere di bonifica 
- St ipendi, indenni tà diverse (Spese fisse), l i r e 
33,000. 


